

## Protokoll styrelsemöte i POMS – Nationell förening för habiliteringspsykologer 2023-01-27

**Plats:** Sveriges Psykologförbund, Vasagatan 48,

Närvaro: Karin Settergren, Maria Fritzell, Mirjam Schiessling  
och Elin West Eriksson och (på länk) Rut Kreku (del av mötet)

- §1 Mötets öppnande
- §2 Val av ordförande för mötet – Karin Settergren
- §3 Val av sekreterare för mötet – Elin West
- §4 Godkännande av föredragningslistan
- §5 Föregående protokoll
- §6 Dialog med kontaktpersoner via Teams 10.05  
Lena Holm, Peter Hagberg, Brita Warne, Caroline Odersjö

– Diskussionsforum med specifika teman. T.ex. behandling av psykisk ohälsa, åldrande/demens.

**Tidsförslag:** en stående tid ca månadsvis, "POMS-lunch"

**Spridning:** skickar ut tid, tema och ev. diskussionsfrågor innan. Ingen anmälan utan öppet möte med återkommande möteslänk. **Beslut:** Elin tar kontakt med Caroline och erbjuder att åsidosätta samma tider för att finnas som stöd, samt hjälper med inbjudan till POMSmedlemmar.

– Kollegialt utbyte om utmanande beteende – Brita Warne.

**Beslut:** Maria tar kontakt med Brita

– Ofta är vårt innehåll specifikt eller avgränsat t.ex. särskild diagnos eller behandling. Mer sällan generellt habiliteringsarbete eller "introduktion" till habyrket. Blir skört om det inte finns erfarna på plats i verksamheterna, eftersom det ofta hänger på internutbildning/lära sig av sina kollegor. Mirjam berättar om evenemanget från region Västmanland. Behov av att göra ett nationellt projekt?

**Förslag:** Peter Hagberg kan vara med på projektet sammanfattat "Kunskapsinnehåll".

– Diskussion kring arbetsbeskrivningen för region Halland:

**Förslag:** en mindre arbetsgrupp som sammanställer en dokumentation om arbetet som vuxenhabiliteringspsykolog.

**Avgränsning:** vägledande dokument, som riktar sig huvudsakligen till PTP-psykologer och för habiliteringspsykologers första år

**Beslut:** Karin och Peter tar kontakt för vidare diskussion, samt söker efter fler regioner att vara med

- §7 Valberedningen – Mirjam följer upp kontakten med valberedningen

## §8 Ordföranderapport

Förslag om rabatt vid medlemskap i flera nationella föreningar:– inte en kongressfråga. Karin har mejlat övriga professionsföreningar och vissa föreningar ska lyfta frågan. Karin tar kontakt igen.

Psykologiguiden: förslag att frågorna inkommer till pomsbrevlådan och kan fördelas över styrelsen.

§9 Förslag Stadgeändring – Maria tar fram förslag och presenterar för styrelsen. Punkten flyttas med till dagordningen i mars.

## §10 Hemsida, planera för flytt

**Beslut:** Mirjam och Maria kontaktar psykologförbundet rörande riktlinjer och ramar om den nya hemsidan. Mirjam och Maria startar upp projektet om flytt av hemsida.

## §11 Förbundskontakter: Möte specialistrådet (utse person)

**Sökes:** specialistpsykolog och med flerårig yrkeserfarenhet från habilitering.

**Beslut:** Skickar ut frågan till medlemmarna via nyhetsbrevet.

## §12 Planering aktiviteter under året

- Samtal med Eva Tideman – Karin har bokad in en tid för inspelning 20/2. Efterföljande digitalt seminarium den 20/3 klockan 16-17:30. Spridning via nyhetsbrev eller mejlutskick via poms.

– Dialog om de frågor som hanteras på kongressen - Karin Settergren. April? **Beslut:** Karin rekar och mejlar

– Synestesi – Mirjams kollega Monica Vester som skrivit boken En värld av nyanser. Är det möjligt att ordna t.ex. en lunchföreläsning rörande detta? **Svar från Monica:** vill fundera lite, osäker på digital form. Behov att rama in Monicas perspektiv? (kliniker, forskning, egen erfarenhet etc.)

– Tråden om PTP-handledarnätverk – Förslaget om ptp-handledarnätverk bedöms inte vara en fråga för POMS. Styrelsen går inte vidare med förslaget.

– Digital infoträff "Habiliteringspsykolog - okänt drömyrke", 20/2 klockan 13-16. Sprida i nyhetsbrev, och i facebookgrupperna.

– Förslag: föreläsning - Christina Renlund? Med Marie Ahrling som sidekick? **Beslut:** Maria tar kontakt och hör sig för med Christina och Mirjam med Marie.

#### §13 Nyhetsbrev

- Kontakt specialistrådet
- Habiliteringspsykolog okänt drömyrke
- Eva Tideman seminarium/film "teaser"
- Poms gratulerar Christina Renlund, Solsticepriset
- Återkoppling efter mötet riktlinjer Socialstyrelsen
- DBT-SS färdighetsträning feedback?
- Poms historia lägga ut på hemsidan? Länka uppladdad PDF

#### §14 Facebookgruppen – aktuella trådar

- [Poms@poms.nu](mailto:Poms@poms.nu) aktivitet sen förra mötet

#### §15 Övriga frågor

Framtida idéer: Goda exempel inom psykiatrin för vår målgrupp?

Elin kan inte vara med 5e maj – vi flyttar fram diskussionen om hur vi löser datumet i maj

#### §16 Nästa möte 17 mars

#### §17 Mötets avslutande